

ном плане права народов на самоопределение и представить эти рекомендации Генеральной Ассамблее на седьмой сессии,

получив резолюции А и В восьмой сессии Комиссии по правам человека по вопросу о самоопределении народов и наций, приведенные в приложении V к ее докладу⁷⁵,

постановляет передать без замечаний, в соответствии с резолюцией 545 (VI) Генеральной Ассамблеи, упомянутые выше резолюции на рассмотрение Генеральной Ассамблее на ее седьмой сессии.

C

Резолюция от 31 июля 1952 года⁷⁶

Экономический и Социальный Совет
принимает к сведению доклад восьмой сессии Комиссии по правам человека.

441 (XIV). Сообщения, касающиеся прав человека

Резолюция от 23 июля 1952 года⁷⁷

Экономический и Социальный Совет,
принимая к сведению резолюцию 542 (VI) Генеральной Ассамблеи относительно сообщений, касающихся прав человека,

принимая во внимание решение восьмой сессии Комиссии по правам человека, отклоняющее предложение о том, чтобы просить Экономический и Социальный Совет пересмотреть резолюцию 75 (V), с внесенными к ней поправками, по вопросу о сообщениях,

постановляет не принимать в настоящее время решения по этому вопросу, ввиду решения Комиссии не просить о пересмотре резолюции 75 (V) по вопросу о сообщениях, с поправками, и уведомить об этом решении Генеральную Ассамблею.

442 (XIV). Свобода информации

Резолюции от 12 и 13 июня 1952 года⁷⁸

A

Резолюция от 13 июня 1952 года

Экономический и Социальный Совет
принимает к сведению доклад Подкомиссии по свободе информации и печати (пятая сессия)⁷⁹.

B

Резолюция от 12 июня 1952 года

Экономический и Социальный Совет,
приняв к сведению пересмотренный текст проекта международного кодекса профессиональной этики, составленный Подкомиссией по свободе информации и печати на ее пятой сессии,

отмечая, что большинство информационных предприятий и национальных и международных профессиональных ассоциаций, представивших отзывы и желания относительно текста проекта кодекса, выработанного Подкомиссией на ее четвертой сессии, считает, что кодекс будет полезен, и

отмечая также, что многие организации определенно придерживаются того мнения, что дальнейшая работа над проектом кодекса является задачей, которая должна быть выполнена профессиональными работниками в области различных средств информации без правительственного вмешательства в национальном или международном плане,

предлагает Генеральному Секретарю сообщить проект Международного кодекса профессиональной этики, вместе с другими документами, относящимися к разработке этого проекта, национальным и международным профессиональным ассоциациям и информационным предприятиям для принятия необходимых, по их мнению, решений, уведомив их, что, если они признают это желательным, Организация Объединенных Наций может содействовать им в организации международной конференции для разработки международного кодекса профессиональной этики.

C

Резолюция от 13 июня 1952 года

Экономический и Социальный Совет,
имея в виду, что Генеральная Ассамблея указала, что свобода информации есть одно из основных прав человека и мерило всех свобод, которые ограждаются Организацией Объединенных Наций,

имея в виду, что эта свобода часто оказывается наиболее уязвимой из всех основных свобод, указанных в Уставе и во Всеобщей декларации прав человека,

принимая во внимание, что средства информации представляют собой могущественное орудие воздействия на общественное мнение и что они могут, поэтому, оказывать огромное влияние на взаимоотношения между народами и на будущее человечества,

учитывая, что все еще существует необходимость изучения, обследования и расследования общего положения в этой области, равно как и выполнения ряда практических задач, включая связанные с препятствиями к свободной передаче информации задачи, которые еще должны быть осуществлены,

1. постановляет назначить, в виде опыта на годичный срок и на основании личной квалификации, докладчика по вопросам, относящимся к свободе информации⁸⁰;

2. предлагает этому назначенному Советом докладчику составить, в сотрудничестве с Генеральным Секретарем, специализированными учреждениями и, в особенности, с Просветительной, научной и культурной организацией Объединенных Наций, а также с соответствующими профессиональными организациями как национальными, так и международными, для представления Совету в 1953 году, обстоятельный доклад, освещающий важнейшие современные проблемы и явления в области свободы информации, и разработать рекомендации относительно практических решений, которые Совет мог бы принять для преодоления тех препятствий к более полному осуществлению свободы информации, которые могут быть преодолены в настоящее время;

3. постановляет включить в свою повестку дня на 1953 год вопрос о свободе информации, чтобы пересмотреть проблемы свободы информации в свете упомянутого выше доклада и принять по нему надлежащее решение.